VESP autokorekční text

Možné 0-X správných odpovědí
1) Veřejnou politikou (v kontrastu se sociální politikou) je spíše (vyberte dvě možnosti):

a) hospodářská politika

b) bezpečnostní politika

c) rodinná politika

d) politika bydlení
2) Policy znamená

a) Koncepce, plán

b) Dynamický aspekt vytvářené politiky.

c) výsledek, cíl

d) Konkrétní nebo existující řád.
3) Co je to fáze terminace (v rámci koncepce politického cyklu)?

a) fáze stanovení termínů (předchází implementaci)

b) fáze ukončení politiky (vyřešení problémů)

c) fáze stanovení – determinace – variant řešení problému
4) Co je smyslem politického programu?

a) prezentovat politickou nabídku

b) přesvědčit ke změně dosavadních preferencí (nebo být ve shodě)

c) přesvědčit k účasti ve volbách

5) Cílem reklamy je

a) zafixování jména kandidáta do paměti voličů

b) vytvoření image kandidáta

c) zformování negativní image protikandidáta
6) Lobbing má v ČR právní úpravu? Ano – ne
7) Top-down přístup k analýze procesu implementace je vhodné použít:

a) když se na implementaci programu podílí větší množství mocensky nezávislých institucí, 

b) když cílem analýzy je zjistit výhradně efektivnost programu nebo v oblastech, kde je dominantní jeden veřejný program. 

c) když existuje jednoznačná legislativa a tam kde jsou v rámci výzkumu zjišťovány spíše průměrné výsledky před regionálními odlišnostmi.

d) když neexistuje jednoznačná legislativní úprava daného politického procesu.
8) ČR je srovnání s EU pokud jde podíl vysokoškolsky vzdělané populace

a) pod průměrem EU

b) zhruba na průměru

c) nad průměrem EU
9) Příkladem dávky státní sociální podpory odvozené od výše příjmu je

a) přídavek na dítě

b) rodičovský příspěvek

c) porodné

d) příspěvek na bydlení
10) Ve srovnání se zeměmi EU má ČR

a) nižší procento chudých

b) zhruba stejné

c) vyšší procento
11) Systém sociální pomoci řeší situace: (1 bod)

a) kdy jsou ohrožena práva občanů

b) kdy je občan v sociální nouzi a není schopen  zabezpečit  svoje potřeby  vlastními silami

c) kdy mu hrozí sociální nouze

d) kdy se občan nachází v sociální nouzi

12) Dávky sociální podpory a vybrané dávky sociální péče vyplácí:

a) sociální odbory magistrátu

b) Česká správa sociálního zabezpečení

c) Úřady práce

d) Všechny výše uvedené instituce

13) Vzdělávání je: (1 bod)

a) výsledný efekt  výchovy a vzdělání

b) proces, ve kterém záměrným působením jsou utvářeny osobnostní vlastnosti jedince, jeho morální a charakterové vlastnosti

c) proces, ve kterém převažuje informativní aspekt, jedinec si osvojuje  soustavu poznatků a dovedností  a metodu jejich nabývání

14) Výdaje na vzdělávací politiku  jako % HDP jsou v ČR ve srovnání s průměrem zemí EU:

a) vyšší

b) nižší

15)  Princip „uniformity“ v sociálním zabezpečení znamená:
a) Systém sociálního zabezpečení má dopad na všechny občany v případě existenčního ohrožení a sociální potřebnosti
b) rozšíření celkového spektra nabízených sociálních služeb a změna na  dávky nárokové
c) snaha zabezpečit všechny oprávněné osoby podle stejných jednotných pravidel
16) stát architekt může být charakterizován jako

a) stát který situaci spíše usnadňuje např. daňovými úlevami

b) stát, který uvolňuje zdroje na kulturu, ale i sám rozhoduje o tom, komu tyto zdroje přidělí

c) stát který finančně podporuje kulturu, ale rozhodování nechává na nezávislých orgánech
17) Většina finančních zdrojů určených na kulturu (z veřejných rozpočtů) pochází z

a) státních fondů

b) rozpočtů obcí

c) rozpočtu krajů

d) státního rozpočtu
